

本报讯(河南日报记者 田宜龙 本报记者 成燕 侯爱敏)昨日,省长郭庚茂在郑州会见了前次出席2012中国(郑州)世界旅游城市市长论坛的联合国世界旅游组织执行主任皮埃埃夫人玛丽亚·默西迪斯、世界旅游及旅行理事会执行总监洛琳·普朗特、亚太旅游协会首席执行官特别顾问张科德等嘉宾。

郭庚茂在会见中首先代表河南省政府和全省人民对三大世界旅游组织嘉宾的光临表示欢迎,感谢世界旅游组织长期以来对促进世界和河南之间的旅游合作及给予郑州举办世界旅游城市市长论坛的支持,感谢国家旅游局对河南旅游事业发展、中原经济区和河南经济社会发展给予的帮助。

郭庚茂说,河南是中国大陆人口大

省、新兴的经济大省和有影响的文化大省,也是重要的旅游目的地。随着经济社会的发展和人民生活水平的提高,旅游业在河南经济社会发展中的地位越来越突出,仅2011年河南接待境内外游客就超过3亿人次,比上年增长19%。尽管目前世界经济不景气,中国经济增速也在回落,但是河南旅游业表现出强劲增长态势,成为河南经济社会发展中的一大亮点。

河南作为中华民族的重要发祥地之一,有着5000年文明史,既有丰富的文物古迹和人文景观,也有独具特色的自然景观,无论对中国大陆还是海外来说都是一个不断增长的新兴旅游市场。同时河南也是世界旅游的重要客源地,近年来出国旅游的人数在明显增长。越来越多的河南群众出国旅游,不但对提高人

民的文化和娱乐需求,提高生活质量是一件好事,也是对旅游目的地国家和地区和世界经济的贡献。

郭庚茂指出,河南省政府高度重视旅游业发展,积极创造条件把河南作为世界范围内旅游的重要目的地来培育和打造,努力加强旅游设施建设,完善旅游服务网络以及提高民众的文化道德素质,致力于为入境游客创造一个文明和谐、优美的旅游环境,促进相互之间交流,促进旅游业发展。

郭庚茂表示,世界旅游组织每两年在郑州举办一次世界旅游城市市长论坛是件很有意义的事情,增进了各国和地区之间、旅游组织之间和不同国度人民之间的了解和交流,也促进了旅游业的发展。(下转第二版)

2012年9月27日  
星期四 农历壬辰年八月十二

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第12298号 今日12版

今天白天到夜里 多云间晴 有雾 风力 偏北风4级 温度 最高26℃ 最低14℃ 降水概率 20%

打造高品质都市党报

# 海尔(郑州)市场创新产业园奠基开工

### 郭庚茂吴天君刘满仓张瑞敏出席奠基仪式

本报讯(记者 袁勇 刘俊裴 裴其娟)海尔(郑州)市场创新产业园一期暨年产600万台空调生产基地项目奠基仪式昨日在经开区举行。

省委副书记、省长郭庚茂宣布项目开工,省委常委、市委书记吴天君,省委常委、副省长刘满仓,海尔集团董事局主席、首席执行官张瑞敏,省直有关部门负责同志出席开工仪式。市领导马懿、赵瑞东、孙金献、王跃华、张延明等出席开工仪式。

市委常委、统战部部长王跃华主持开工奠基仪式。

海尔集团是全球第一的白色家电品牌,是白色家电行业的领军企业。本次海尔集团在郑州投建的海尔(郑州)市场创新产

园项目占地约2000亩,总投资45亿元以上,是海尔集团规划建设的集研发、生产、仓储、物流、销售于一体的综合性产业园。此次开工奠基的一期年产600万台空调生产基地项目,占地500亩,是海尔集团投资规模最大的单体项目,项目预计2013年年底建成投产,达产后年产值预计可达90亿元以上。

刘满仓在致辞中指出,河南是人口大省,交通便利,辐射周边,正处于工业化、城镇化加快推进和消费结构调整升级阶段,家电市场潜力巨大,海尔集团的产品多年来在中原大地保持着很高的市场占有率,随着中原经济区建设的不断深化,这种共赢的关系还会更加紧密。希望海尔集团进一步关注河南、

关注郑州,加快实施后续项目,抓住商机,抢占市场,争取更宽领域的合作,获得更多的回报,努力将海尔郑州产业园项目打造成河南乃至全国、全球家电产业发展的旗帜,走出一条自主创新、规模发展的道路,推动河南家电产业发展迈出新步伐,助推中原经济区建设。

刘满仓希望郑州市进一步抢抓机遇,转型升级、承接转移、跨越发展,继续加大项目培育和扶持力度,为加快海尔(郑州)市场创新产业园项目提供优质、高效、周到、便捷的服务,打造一流投资环境,促进项目早日建成投产。

市长马懿在致辞中说,产业发展是城市发展的基础,是提升城市形象和竞争力的核

心。作为推动中原经济区、郑州都市区建设的重要举措,郑州市不断加快构建现代产业体系,积极谋划、重点实施了一批具有国际影响力、国内辐射力、国内外资源整合力的重大项目。海尔(郑州)市场创新产业园项目是继富士康、格力电器和东风日产之后,在我市开工的又一重大项目,是我市产业集聚、集群发展的又一重要载体项目。马懿表示,市政府各相关部门要提高服务意识,努力为单位建设创造良好的外部环境,促使项目单位按照建设计划,加大投入力度,加快推进速度,力争项目早日建成、早出效益。

开工仪式前,吴天君、马懿共同会见了张瑞敏一行。市领导孙金献、王跃华参加会见。

# 我市与西门子(中国)签战略合作谅解备忘录

### 吴天君马懿程美玮等出席签约仪式

本报讯(记者 张秀普)昨日下午,我市与西门子(中国)有限公司正式签订战略合作谅解备忘录,未来双方将在城市发展和基础设施建设、节能增效、医疗合作、融资服务等领域开展广泛深入的合作。

市领导吴天君、马懿、孙金献、王跃华、马健,市政府秘书长吴忠华,西门子东北亚区首席执行官、西门子(中国)有限公司总裁兼首席执行官程美玮,西门子(中国)有限公司高级副总裁罗兰德、西门子(中国)有限公司副总裁林泽波等出席签约仪式。

签约仪式现场,市委书记吴天君向程美玮颁发聘书,聘请他为市政府经济顾问。

市委副书记、市长马懿在签约仪式上致辞表示,近年来,郑州市抢抓机遇,加快发展,经济社会呈现出良好的发展态势。特别是随着中原经济区上升为国家战略,郑州的交通区位优势、市场资源优势进一步显现,广阔的发展空间、巨大的发展潜力,使郑州成为中部的投资热土和创业宝地。西门子作为世界上最大的电气和电子公司之一,在工业、能源、医疗、城市基础设施建设等方面的成绩显著。此次战略合作协议所涉及的内容,是双方在深入沟通、认真对接的基础上达成的共识,协议的签署,必将成为我们合作的新起点。相信通过双方的共同努力,合作一定会结出丰硕的成果。

程美玮说,郑州是中东部地区重要的中心城市,区位优势明显,交通发达,工业基础雄厚,市场广阔,发展潜力巨大。得中原者得天下,中原发展看郑州。近年来,郑州市抓住中部崛起和中原经济区建设上升为国家战略的重大机遇,以郑州都市区建设为载体,在中原经济区建设中充分发挥龙头作用,推进跨越式发展,经济发展质量和速度令人瞩目。他说,西门子与郑州已经有长期广泛的合作基础,积极参与了郑州轨道交通项目建设。根据协议,西门子将和郑州在城市发展和基础设施建设、节能增效、医疗合作、融资服务等领域开展合作。相信通过双方的共同努力,合作将取得新的成功。

昨日上午,程美玮一行先后来到郑州新郑综合保税区(航空港区)、郑东新区和郑州宇通集团参观访问,详细了解我市经济社会发展、城市建设、投资环境等方面的情况。

# 国内外近百城市市长郑州共话旅游

本报讯(记者 裴其娟)2012中国(郑州)世界旅游城市市长论坛系列活动昨日正式启动,近百个国内外城市市长抵达郑州,将共同探讨“旅游·城市活力之源”这一主题。昨日下午,省政府新闻办公室举行世界旅游城市市长论坛第二次新闻发布会,向媒体介绍相关情况。副省长张广智、省辖市市长级干部丁世显等出席新闻发布会。

世界旅游城市市长论坛每两年举办一届,在郑州已举办过两届,已经成为向世界宣传我市和全省旅游的一张名片,向全球展示文化魅力的一大舞台和打造世界知名旅游目的地的国际交流平台。

本届市长论坛比以往更加重视创新形式、丰富内容,以旅游搭台,以经济唱戏,以文化彰显魅力,促进经济、文化交流合作。共设置了市长论坛大会、世界旅游城市博览会、河南省情说明会暨旅游产业对接会和欢乐大巡游四大块内容。目前,已确定世界旅游城市博览会展位148个,展区面积约2.25万平方米。旅游产业洽谈会上将签约项目25个,签约金额约300亿元人民币。



# 贯通南北高铁大动脉 构筑黄金经济新通道

### ——写在京广高铁郑武段开通运营之际

本报记者 张丽霞 文/图

中原父老热切期盼的京广高铁郑州至武汉段明日即将开通运营,郑州东站建成启用,这将与正在运营的武广、广深港高铁广深段等高铁连接贯通,一条贯穿南北高速铁路的大动脉将串起环渤海经济圈、中原经济区、武汉都市圈、珠三角经济区的经济脉搏,必将大大提速豫、鄂、湘、粤等省经济社会的快速发展,为中原经济区、郑州都市区建设构筑起全新的黄金经济通道。

今后郑州到武汉仅需要116分钟,从郑州到深圳北、广州南、长沙南的运行时间也将大大缩短,分别为7小时06分、6小时15分和3小时48分,尤其是从郑州到深圳、广州,比原来的普通列车少用了约12个小时。伴随高铁时代的呼啸而至,高铁沿线每座城市的各类生产要素和资源都将在一个平台上共享,既面临更快捷地接受经济发达地区的辐射和产业转移的机遇,也将遭遇因快速交通带来的“过道效应”和“虹吸效应”。“被火车拉来”的商都在高铁时代必须以开放的心态应对机遇和挑战,跳出所在地域,用更广阔的视野,在更大的空间里审时度势,突出特色,错位发展,适应市场,寻求突破,实现跨越式发展。

郑州是国家定位的全国重要现代综合交通枢纽,为了进一步强化郑州的枢纽地位,省委、省政府和郑州市正在倾力打造郑州航空经济综合实验区,依托郑州国内大型航空枢纽建设,以综合交通体系为支撑,形成带动中原经济区发展的综合性开放平台。

高铁枢纽的形成,将会提升郑州空港的旅客集散中转能力,与航空枢纽形成优势互补。再与城际轨道交通枢纽、高速公路枢纽、传统铁路枢纽的功能叠加,郑州将成为多种现代交通运输方式高效衔接、多式联运、内捷外畅的综合性枢纽。“以高铁为代表的陆路交通对郑州建设国际化航空大都市形成了强劲支撑。”省政府参事、省发改委经济研究所所长郑泰森说,随着全新交通格局的不断演进,将为郑州带来新的黄金发展期,也将为中原经济区和郑州都市区建设搭建更广阔的平台。

放眼未来,高铁将为城市发展创造新的增长点,推动中心城市与卫星城镇形成合理布局,增强中心城市对周边城市的辐射带动作用,强化相邻大城市的“同城效应”。据介绍,武广高铁开通两年多,不仅大大促进了珠三角向粤湘等地的产业转移,也极大地便利了沿线居民的人员往来。截至目前,武广高铁已安全运客7000多万人次,日均9万多人次,是欧洲最有代表性的“欧洲之星”日均运量的4倍。武广高铁开通两年多后使武汉城市群、长株潭城市群和珠三角城市群有机连为一体,三地间人流物流实现最大程度的便利,有力促进了三地经济社会的协调发展。郑武高铁作为连接河南省和湖北省的重要高铁线路,也必将为加豫鄂两省高铁沿线地区的各类经济活动,不断提高郑州、武汉对中原地区乃至全国范围的铁路交通辐射能力,将使沿线重要城镇成为新的经济风向标。(下转第二版)

### 本报今日推出



## 新动脉

郑州——武汉高铁开通运营纪念特刊

T1~T60

# 郑州旅游业发展势头强劲

### 前8个月接待国内游客4127万

本报讯(记者 成燕 通讯员 贾广祥)本月初,伴随郑州旅游全新广告片在央视播放,亿万观众瞬间记住了“天地之中,功夫之都”——中国郑州。在国内外经济下行压力加大之时,郑州旅游业主要指标走出精彩的上扬曲线:今年1-8月份,全市共接待国内游客4127万人次,实现国内旅游收入412.78亿元,同比增长13.8%和17.9%;接待入境游客26.2万人次,外汇收入1.12亿美元,同比分别增长11.4%和11.6%;实现旅游总收入419.95亿元,同比增长17.8%。

以科学营销城市为重点,市旅游局积极“走出去”、“请进来”,引入名人促销、网络营销等创新营销理念,组织各级旅游部门及旅游景区、旅行社南下北上推介,一次次掀起城市旅游营销的强劲旋风。目前,台湾旅游观光协会、上海春秋旅游集团等多家境内外旅游机构已准备将旅游线路延伸至郑州。从去年9月开始,市旅游局还全面启动“旅游进社区”活动,把旅游惠民政策送到百姓家门口,营造浓郁的“郑州人游郑州”氛围。(相关报道见第4版)

# 今年征兵工作启动

本报讯(记者 李娜 实习生 李玲 通讯员 马涛)昨日,我市召开2012年度征兵工作电视电话会议,安排部署我市今年征兵工作,这意味着,我市今年征兵工作全面启动。

市党政军领导刘贵新、张学军、尚守道、韩世联、苏理明、李国记、王家和、祁贵云等出席会议。

据悉,去冬我市实际征集新兵4580人(征集任务4250人),其中本科以上学历青年226人,大专以上学历青年1300人,大学生征集比例达到33.3%;征集高中学历青年2988人,高中以上学历征集比例达到98.6%。从数据统计情况看,兵员征集质量与2010年相比有了新的提升,郑州市被省政府、省军区表彰为全省征兵工作先进单位。

今冬我市征兵工作大体计划安排是:10月15日前调整好征兵工作领导小组,健全征兵办事机构;10月25日前完成体检,政审骨干培训;10月30日前完成体检站设置,做好征兵实施前各项准备;11月1日全市征兵工作全面展开;11月15日前完成征兵体检;11月30日前完成政审走访;12月8日前完成定兵公示;12月10日开始组织被装发放、新兵起运;12月月底前完成新兵运送任务。

距第九届中国郑州国际少林武术节开幕还有

# 24天

2012中国(郑州)世界旅游城市市长论坛 今日开幕

## 净雅大酒店 曼哈顿店 盛大试营业

---暨“FM1041石武客专郑州新站启动交通经济论坛”9月27日落地净雅大酒店曼哈顿店

24年餐饮经营的品牌历史; 27家直营全资子公司; 20万余平方米的总经营面积; 6000员工共同铸造奋斗者的乐园; “烹小鲜若治大国”的经营哲学; “净、雅、新、鲜”的品牌形象; “领航餐饮文化”的企业使命……

试营业期间,贵宾专享礼遇:

- 首次午餐 尊享特价 龙虾
- 首次晚餐 贵宾礼券 回馈

订餐热线: 0371-86503666 86505666 自驾路线: 路线一, 自西向东行驶, 未来路与金水路交叉口向东300米, 路北兴业大厦1-5层; 路线二, 自东向西行驶中州大道、金水路立交桥向西1.5km省高级人民法院西邻, 路北兴业大厦1-5层净雅大酒店